

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации
на соискание учёной степени кандидата экономических наук по
специальности 08.00.14 – «Мировая экономика» Нгуен Тхи Нян,
выполненной на тему «Лесной сектор экономики Социалистической
Республики Вьетнам: потенциал устойчивого развития и интеграции в
системе мирохозяйственных связей»**

Диссертация, подготовленная и представленная к защите Нгуен Тхи Нян, посвящена важной и актуальной теме. Развитие Социалистической Республики Вьетнам представляет существенный интерес как с теоретической, так и с практической точек зрения. С теоретической точки зрения – Вьетнам являет собой один из образцов успешного проведения экономических и социальных реформ в условиях сохранения политической стабильности. Этот опыт заслуживает самого тщательного изучения и всестороннего анализа. С практической точки зрения – успешное развитие Вьетнама создаёт условия для развития сотрудничества с этой страной, прежде всего в экономической области. Изучение экономики Вьетнама, её потенциала и «точек роста» позволяет определить наиболее перспективные и результативные направления вьетнамско-российского экономического сотрудничества, продвижение по которым даст самый существенный выигрыш.

Взятый Нгуен Тхи Нян в качестве объекта исследования лесной сектор экономики Социалистической Республики Вьетнам представляет собой динамично развивающуюся сферу народного хозяйства Вьетнама, что доказывают приводимые автором статистические данные (рисунок 3 на странице 18 автореферата). Автор подробно рассмотрела развитие лесного сектора СРВ в контексте проводимого руководством СРВ социально-экономического курса (страницы 12-16 автореферата). Она определила конкурентные преимущества лесного сектора СРВ, прежде всего в экспорте ориентированных отраслях этого сектора, таких, как целлюлозно-бумажная и мебельная промышленность (страницы 18-19 автореферата). Нгуен Тхи Нян проанализировала основные формы международной кооперации в лесном комплексе Вьетнам (страницы 20-22 автореферата). Выявлены и обоснованы перспективы интеграции лесного комплекса Вьетнама в систему мирохозяйственных связей в рамках углубления участия вьетнамской экономики в целом в системе международного разделения труда (страницы 25-26 автореферата).

Вместе с тем, судя по автореферату, работа Нгуен Тхи Нян не свободна от некоторых недостатков и упущений. Например, на странице 6 при определении предмета исследования упоминается теория отраслевых

рынков, весьма отдаленно относящаяся к данному диссертационному исследованию по мировой экономике. На страницах автореферата чередуются понятия «лесной сектор экономики» и «ЛПК, лесопромышленный комплекс», между тем, различия между ними не характеризуются, что свидетельствует об определенной терминологической неточности. На страницах 22-25 приводятся фактические и статистические данные о возрастающем участии всей вьетнамской экономики в международном разделении труда и мировой торговле без упоминаний в этом контексте о лесном комплексе Вьетнама.

Вышеуказанные недостатки имеют частный характер и не меняют общую положительную оценку диссертационной работы, выполненной Нгуен Тхи Нян. Она соответствует требованиям Положения о присуждении учёных степеней, утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г. №842 (редакция от 28.08.2017 г.). Работа Нгуен Тхи Нян является научно-квалификационной работой, в которой содержится решение научной задачи, имеющей значение для развития мировой экономики как отрасли знаний (п.9 Положения о присуждении учёных степеней). Диссертация отвечает пунктам 7, 21, 25 Паспорта специальностей ВАК РФ по специальности 08.00.14 «Мировая экономика».

Работа Нгуен Тхи Нян «Лесной сектор экономики Социалистической Республики Вьетнам: потенциал устойчивого развития и интеграции в системе мирохозяйственных связей» может быть допущена к защите на заседании диссертационного совета по специальности 08.00.14 «Мировая экономика» при Санкт-Петербургском государственном университете. Автору – Нгуен Тхи Нян может быть присвоена учёная степень кандидата экономических наук по данной специальности.

Профессор кафедры мировой экономики
ФГБОУ ВО «РЭУ имени Г.В.Плеханова»
д.э.н., профессор



Н.В.Захарова

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Российский экономический университет имени Г.В.Плеханова»
117997, Российская Федерация, г.Москва, Стремянный переулок., д.36
Тел. 8(495) 958-27-43
e-mail: rector@rea.ru

